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ULUDAĞ İHRACATÇI BİRLİKLERİ ÜYELERİ’NE 
 

 Sayın Üyemiz; 

 

 GENEL KONULAR 

1. Ukrayna Çelik Çubuk ve Köşebentler Anti Damping Soruşturması 

2. AB Rekabetçilik Konseyi Kararları  

3. Irak ASYCUDA Tedbiri- Gıda ve İlaçlar Hakkında Düzenleme  

4. Türkiye-Nikaragua KEK Toplantısı 
 

  Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur. 
 

  Bilgilerine rica olunur. 

 

   e - imzalıdır 

Mümin KARACAKAYALILAR 

    Genel Sekreter  
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1. Ukrayna Çelik Çubuk ve Köşebentler Anti Damping Soruşturması 
 

T.C. Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden gelen 17.03.2026 tarih ve 

00120151480 sayılı yazıda, 14 Mart 2026 tarihli Ukrayna Resmî Gazetesi’nde yayımlanan 

bildirime göre; Ukrayna Ekonomi, Çevre ve Tarım Bakanlığı (Bakanlık) tarafından ülkemiz 

menşeli “çelik çubuk ve köşebentler” (Ukrayna Dış Ekonomik Faaliyet Malları 

Sınıflandırması kapsamında ex7213 10 00 00, 7213 91 10 00, 7213 91 41 00, 7213 91 49 00, 

7213 91 70 00, 7213 91 90 00, ex7213 99 10 00, ex7213 99 90 00, ex7214 20 00 00, ex7214 

91 10 00, ex7214 91 90 00, ex7214 99 10 00, ex7214 99 50 00, ex7214 99 95 00, ex7227 20 

00 00, ex7227 90 10 00, ex7228 20 91 00, ex7216 21 00 00 ve 7216 50 10 00 gümrük tarife 

kodları altında sınıflandırılan) ürünlerinin ithalatına karşı bir anti-damping soruşturması 

başlatılmış olduğu ve söz konusu soruşturmanın başlatıldığına dair bildirim ve gayriresmi 

İngilizce tercümesinin Ek'te yer aldığı belirtilmektedir. 
 

Söz konusu bildirimde soruşturma çerçevesinde belirtilen gümrük tarife kodlarının 

başında yer alan “ex” ibaresi, mezkûr anti-damping soruşturması çerçevesinde sadece ilgili 

kodlar altında yer alan tüm ürünleri değil, yalnızca kararda tanımı yapılan ve kapsamı 

belirlenen ürünleri kapsadığı aktarılmakta olup, konuya ilişkin aşağıdaki hususlar 

bildirilmektedir; 
 

 “Bu itibarla, Bakanlık’ın yürüteceği soruşturmaya taraf olmak isteyenlerin taleplerini 

soruşturma açılış bildiriminin Ukrayna Resmî Gazetesi’nde yayımlanmasından itibaren 30 

takvim günü içinde, soruşturmaya ilişkin hazırlayacakları bilgi ve belgeleri ise açılış 

bildiriminin Ukrayna Resmî Gazetesi’nde yayımlanmasından itibaren 60 takvim günü içinde 

Ukraynaca dilinde yazılı olarak soruşturma otoritesine sunmaları gerekmektedir. Öte yandan, 

soruşturma kapsamında yayımlanan “Soru Formu” ve “Şikâyetin Gizli Olmayan Özeti”, 

Bakanlık’tan temin edilmesini müteakip Birliklerine iletilecektir.  
 

Anılan soruşturmalara ülkemiz ilgili özel sektörünü temsilen hangi İhracatçı Birliğinin 

taraf olacağı ve söz konusu Birliğin, Türkiye İhracatçılar Meclisi tarafından düzenlenen 

“Ticaret Politikası Önlemleri Soruşturmaları ve Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi 

Uygulamaları Kapsamında Firmalarca Alınacak Avukatlık ve/veya Danışmanlık Hizmeti 

Harcamalarının Desteklenmesine İlişkin Uygulama Usul ve Esasları” kapsamında 

avukatlık/danışmanlık hizmeti alıp almayacağı hususlarının ivedilikle karara bağlanmasında 

fayda mütalaa edilmektedir.  
 

Anti- damping soruşturması kapsamında ihracatçılarımızın olası bir dampinge karşı 

önleme maruz kalmamasını teminen Bakanlığımız tarafından hazırlanacak ülkemiz 

görüşlerinin yazılı ve sözlü olarak Ukrayna makamlarına tevdi edilmesi öngörülmektedir. 

Açılan soruşturmalar ve süreç Bakanlığımız tarafından dikkatle takip edilmekte olup, 

ihracatçılarımızla eşgüdüm ve uyum içerisinde sürecin yürütülmesi planlanmaktadır” 
 

Ekler:  

https://onlineislemler.uib.org.tr/Mailing/CC11C38DE19/00000000008660.rar  
 

1. UkraynaÇelikÇubukveKöşebentlerAçılışBildirimiUKR-14.3.26  

2. UkraynaÇelikÇubukveKöşebentlerAçılışBildirimiİNG-14.3.26 
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2. AB Rekabetçilik Konseyi Kararları  
 

  Ticaret Bakanlığı Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü 

yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden (TİM) gelen 17.03.2026 tarih ve 778 sayılı 

yazıda; 26-27 Şubat 2026 tarihlerinde gerçekleştirilen AB Rekabetçilik Konseyi toplantısının 

ilk gününde 2026 Tek Pazar ve Rekabetçilik Yıllık Raporu, Çelik, Otomotiv ve Kimya 

Sanayii Eylem Planları, Rekabetçilik Fonu ile 2030 Tüketici Gündemi'nin ele alındığı, ikinci 

gününde ise araştırma başlığı altında kömür ve çelik için araştırma fonu ile Ufuk Avrupa 

Programı'nın tartışıldığı ifade edilmektedir.  
 

 Bu kapsamda, toplantı gündeminde ön plana çıkan hususlar aşağıda özetlenmektedir.  
 

 • 30 Ocak 2026 tarihinde yayımlanan 2026 Tek Pazar ve Rekabetçilik Raporu'nda 

vurgulanan idari yükler, aşırı düzenleme ve tek pazarın ilerlemesinin önündeki en önemli 10 

engel ele alınmış olup söz konusu engellerin kaldırılması amacıyla, üye ülkelerin ulusal 

mevzuatlarını gözden geçirmeleri gerektiği ve üye ülkeler arasında en üst düzeyde diyaloğu 

sağlamak amacıyla önümüzdeki dönemde Sherpa görevlendirileceği belirtilmiştir. Yüksek 

enerji fiyatlarına, Emisyon Ticaret Sistemi (ETS) kaynaklı maliyetlere ve kritik 

hammaddelere olan bağımlılıklara dikkat çekilmiş; çelik ve alüminyum, yarı iletkenler, 

bataryalar, ilaçlar ve otomotiv gibi bağımlılıkların en yüksek olduğu sektörlerin özel ilgi 

gerektirdiği vurgulanmıştır.  
 

 • Temiz Sanayi Mutabakatı kapsamında Avrupa'nın çelik, otomotiv ve kimya 

sanayilerine yönelik Eylem Planlarının hızlı bir şekilde uygulanması çağrısında bulunulmuş, 

izin süreçlerinin sadeleştirilmesi ve yüksek enerji fiyatlarının her üç sektörde de rekabetçiliğin 

artırılması açısından temel bir sorun olarak öne çıktığı belirtilmiştir.  
 

 • ETS'nin sanayinin ihtiyaçlarıyla daha iyi uyumlaştırılması ve sanayi üzerindeki 

yükün hafifletilmesi amacıyla gözden geçirilmesi gerektiğine işaret edilmiş; SKDM'nin Ocak 

2026'da mali yükümlülükler itibariyle yürürlüğe girmesi ve ETS'de ücretsiz tahsisatların 

kademeli olarak kaldırılmasıyla birlikte AB karbon piyasasında CO2 fiyatlarının artmasının, 

Avrupa sanayisi ve ithalatçılar için "çifte mali yük"e sebep olacağına yönelik eleştiriler dile 

getirilmiştir.  
 

 • Kimya sektöründe, Kimyasallar İttifakı memnuniyetle karşılanmış ve REACH 

Tüzüğü'nün hedefli bir şekilde revize edilmesine işaret edilmiştir. Çelik sektöründe ise üçüncü 

ülkelerdeki aşırı üretim nedeniyle ticaret savunma araçlarının kullanılması talebi öne çıkmış, 

metal hurdasının AB içinde tutulması ve ikincil hammadde piyasasının oluşturulması 

gerekliliği vurgulanmıştır.  
 

 • 2030 Tüketici Gündemi'ne ilişkin Konsey Sonuçları kabul edilmiş; tüketici 

korumasının (özellikle çevrim içi alışverişte) güçlendirilmesi, sürdürülebilir tüketimin teşvik 

edilmesi, uygulamanın daha etkin hale getirilmesi ve üye devletler arasında daha yakın iş 

birliğinin sağlanması hedeflenmiştir.  
 

 • AB'nin uzun vadeli bütçesinin temel bileşenlerinden biri olan Avrupa Ufuk 

Programının inovasyonun teşvik edilmesi açısından önemli bir araç olduğu, değer zincirinin 

tüm  
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aşamalarının desteklenmesinin önemli olacağı, AB'nin araştırma ve inovasyon programlarının 

özel finansmanı harekete geçirecek şekilde ilişkilendirilmesinin ve ayrıca yatırım 

programlarının deneyimlerinden yararlanılmasının önemi dile getirilmiştir.  
 
 

 •Avrupa Sanayi Stratejisinden sorumlu İcracı Başkan Yardımcısı Stéphane Séjourné 

tarafından yapılan açıklamalarda, AB'nin rekabetçiliğine ilişkin dört temel unsurun (1) AB tek 

pazarının güçlendirilmesi (2) rekabetçi sanayi politikası (3) ticaret politikası ve (4) iddialı 

yatırım politikası olduğu vurgulanmıştır.  
 
 

 • Ticaret politikası alanında Hindistan ve Avustralya başta olmak üzere diğer 

ortaklarla ticaret anlaşmaları üzerinde hızla ilerlendiği, imzalanan ve müzakere edilen 

anlaşmalar aracılığıyla özellikle Çin menşeli ham madde tedarikine ve belirli ihracat 

pazarlarına aşırı bağımlı sektörlerde risk azaltımının sağlanmasının amaçlandığı ifade 

edilmiştir.  
 

3. Irak ASYCUDA Tedbiri- Gıda ve İlaçlar Hakkında Düzenleme  
 

İlgi: (a) 28.08.2025 tarihli ve 3225 sayılı yazımız. (Sirküler No: 575) 

        (b) 03.09.2025 tarihli ve 3309 sayılı yazımız. (Sirküler No: 590) 

        (c) 02.12.2025 tarihli ve 4513 sayılı yazımız. (Sirküler No: 829) 

        (d) 12.03.2026 tarihli ve   853 sayılı yazımız. (Sirküler No: 156) 
 

 Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü yazısına atfen, ilgide kayıtlı yazılarımızda 

özetle, Irak Merkezi Hükümeti’nin (IMH) 01 Aralık 2025 tarihinde yürürlüğe koyduğu 

düzenleme kapsamında ASYCUDA sistemi üzerinden ön gümrük beyannamesi 

zorunluluğunun getirilmesi ve IKBY'nin bu sisteme entegre olmaması nedeniyle İbrahim Halil 

(Habur) Gümrük Kapısı üzerinden yapılan ihracat bedellerinin bankacılık kanalıyla 

transferinde sorunlar yaşandığı, 1 Aralık 2025 öncesine ait ödemelere ilişkin IMH komisyonu 

süreci ve izlenmesi gereken prosedürler hususlarına ilişkin bilgiler verilmiştir. 
 

Bu defa, Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nün ve Bağdat Ticaret 

Müşavirliğimizin yazılarına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden (TİM) gelen 17.03.2026 

tarih ve 779 sayılı yazıda; Irak Gümrükler Genel Komisyonu’nun 06 Mart 2026 tarihinde 

resmi sosyal medya hesabından yaptığı duyuruda, İbrahim Halil Gümrüğü üzerinden ithal 

edilen gıda ve ilaç ürünlerinde gümrük vergileri ile vergi teminatlarının Ur Platformu veya 

Gümrükler Genel Komisyonu hesabı aracılığıyla IMH'ye önceden ödenmesi ve nihai 

beyannamenin ASYCUDA üzerinden düzenlenmesi gerektiğinin açıklanmakta olduğu, bu 

uygulamanın 31 Mayıs 2026 tarihine kadar geçerli olacağı belirtilmektedir.  
 

Duyurunun gayrı resmî tercümesinde aşağıdaki hususlar yer almaktadır: 
 

 “…merkezi hükümet sınır kapılarında uygulanan mekanizma doğrultusunda, gümrük 

vergileri ve vergi teminatlarının, Irak Gümrükler Genel Komisyonu ve Federal Vergi Kurumu 

hesaplarına önceden ödenmesi gerekmektedir. Ödemeler, elektronik ödeme kapısı (Ur 

Platformu) üzerinden veya doğrudan Gümrükler Genel Komisyonu hesabına yapılacaktır. 

Ardından nihai gümrük beyannamesi, ASYCUDA sistemi üzerinden düzenlenecek ve bu 

beyannamede gümrük vergileri ile vergi teminatlarının önceden tahsil edildiği belirtilecektir. 
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Sevkiyat belgeleri ve İbrahim Halil Sınır Kapısı tarafından düzenlenen gümrük işlem belgeleri 

sunulduktan sonra bankacılık işlemleri tamamlanabilecektir.”  
 

Anılan yazıda devamla, resmi makamlardan teyit sürecinin devam etmekte olduğu, 

ihracatçılarımızın alıcıları ile iletişim ve eşgüdüm halinde olmaları gerektiği, mezkur 

istisnadan faydalanılması için Irak Merkezi Hükümeti Gümrükler Genel Komisyonu ve vergi 

kurumları nezdinde gerekli başvuruların yapılmasını temin etmelerinin önem arz ettiği 

belirtilmektedir. 
 

Ayrıca, halihazırdaki süreçte mal satım sözleşmelerinde lojistik ve gümrük 

işlemlerinin mümkün olduğunca ithalatçı sorumluluğuna bırakılmasında fayda görüldüğü 

bildirilmektedir. 
 

4. Türkiye-Nikaragua KEK Toplantısı 
 

  Ticaret Bakanlığı yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden (TİM) gelen 

18.03.2026 tarih ve 788 sayılı yazıda; Türkiye-Nikaragua Karma Ekonomik Komisyonu (KEK) 

1. Dönem Toplantısı’nın Ankara’da gerçekleştirilmesinin planlandığı bildirilmektedir.  
 

Bu çerçevede, toplantıda gündeme getirilmesinde yarar görülen hususlar ve 

firmalarımızın anılan ülke pazarına girişte karşılaştıkları sorunlar ile talep ve değerlendirmelerine 

ihtiyaç duyulduğu aktarılmakta olup, TİM’e iletilmek üzere, ekte yer alan formun doldurularak 

23 Mart 2026 Pazartesi günü saat 14.00’a kadar uyelik@uib.org.tr adresine iletilmesi 

beklenmektedir. 
 

Ek: Sorun Bildirim Formu 

https://onlineislemler.uib.org.tr/Mailing/CC11C38DE19/00000000008661.docx  
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